

Студенты с интересом воспринимают представленный материал, задают вопросы.

Изучение учащимися материалов о Великой Отечественной войне способствует сохранению памяти о подвиге народа, воспитанию у студентов патриотизма,уважительного отношения к участникам войны, гордости за свою Родину.

Список литературы

1 Куманев, Г. А. Советские железнодорожники в годы Великой Отечественной войны (1941–1945) / Г. А. Куманев.– М. : АН СССР, 1963. – 324 с.

2 Куманев, Г. А. Война и железнодорожный транспорт СССР, 1941–1945 / Г. А. Куманев.– М. : Наука, 1988. – 367 с.

3 Захаров, Д. В. О роли белорусских железнодорожников в годы Великой Отечественной войны / Д. В. Захаров // Векапомння дні вызвалення : материалы Республиканской науч.-практ. конф., посвященной 75-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, Гомель, 2 мая 2019 г. / Белорус. гос. ун-т трансп. ; редкол.: Е. Г. Кириченко [и др.]. – Гомель, 2019. – С.74–78.

Получено 05.03.2025

УДК 618-051:378.6.017.4

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ВО ВНЕУЧЕБНОЕ ВРЕМЯ С СУБОРДИНАТОРАМИ АКУШЕРАМИ-ГИНЕКОЛОГАМИ

И. А. КОРБУТ, О. А. БУДЮХИНА

Гомельский государственный медицинский университет, г. Гомель

При обучении в медицинском университете на 6-м курсе студентов распределяют на группы согласно профилю субординатуры, т. е. будущей специальности. Профили субординатуры и количество студентов по каждому из них формируется исходя из потребности организаций здравоохранения, а также на основании среднего балла студента и дополнительных надбавок за активное участие в учебной, научной, общественной и спортивной жизни университета.

Формирование компетенций будущих специалистов происходит в рамках лекций, практических и семинарских занятий, а также при отработке практических навыков в симуляционно-аттестационном центре. Формирование человека и гражданина происходит и в результате участия в общественных акциях, организованных университетом, а также другими государственными организациями.

Кафедрой акушерства и гинекологии с курсом ФПКиП совместно с субординаторами акушерами-гинекологами был разработан, организован и реализован месяц охраны репродуктивного здоровья. В рамках мероприятий медико-социального проекта, направленного на сохранение репродуктивного здоровья, 14 октября 2024 года кафедрой акушерства и гинекологии с курсом ФПК и П совместно с профессорско-консультативным центром нашего университета была проведена диагностическая акция. Заведующий кафедрой и доценты нашей кафедры выполняли бесплатное УЗИ малого таза женщинам, обратившимся за консультацией, что обеспечило их углубленное обследование. В октябре в Республике Беларусь проходила и неделя родительской любви, основной темой которой был лозунг «Здоровая семья – сильное государство». К этому значимому событию подключились наши субординаторы, которые вместе с преподавателями кафедры акушерства и гинекологии с курсом ФПКиП провели акцию в филиале № 3 ГЦГДП для детей и их родителей. Наши молодые коллеги подготовили информацию по вопросам грудного вскармливания, здоровью молочной железы, гигиене детей и подростков, а также диете беременной и кормящей. Не остались в стороне и папы, для них тоже были информационные материалы. Совместно с центром здоровья молодежи «Юность» проводилась и работа, направленная на пропаганду здорового образа жизни и профилактику заболеваний.

Дети и их родители с удовольствием участвовали в общении, задавали вопросы и получали ответы, им предоставлялись кафедральные муляжи для отработки навыков самообследования молочной железы и демонстрации внутриутробного развития ребенка. Активно к разговору подключались папы, которые также показывали свою заинтересованность и осведомленность в вопросах охраны здоровья. Дети и их родители получали памятные сувениры и сладости.

Октябрь традиционно является месяцем профилактики рака молочной железы. Сотрудники кафедры акушерства и гинекологии с курсом ФПКиП 25 октября вместе с субординаторами групп Л-624, Л-625 и Л-626 провели интерактивное научно-практическое кафе «Здоровье молочной железы». Научная программа была насыщенной. Были и презентации субординаторов акушеров-гинекологов по грудному вскармливанию, и медицинский квиз, и ситуационные задачи, подготовленные студентами самостоятельно, и лекция по диагностике, профилактике и лечению заболеваний молочной железы. В теплой атмосфере с чашечкой чая студенты младших курсов смогли задать интересующие их вопросы, получить памятки по самообследованию молочных желез, а также рекомендации по подбору нижнего белья. К дискуссии подключились врачи акушеры-гинекологи, слушатели ФПК, врачи-интерны и клинические ординаторы.

В университетской клинике была проведена областная научно-практическая конференция «Золотая осень, или время заклеить окна», посвященная месяцу охраны репродуктивного здоровья и Всемирному дню менопаузы. На ней врачи разных специальностей (акушеры-гинекологи, кардиологи, неврологи) осветили разные аспекты менопаузы с позиций сохранения активного долголетия, сохранения женского здоровья, профилактики сердечно-сосудистой патологии и неврологических нарушений. Современной тенденцией в медицине является анти-эйджинг-терапия, которая позволяет сохранить не только физическое, но и психологическое и ментальное здоровье женщины. Доклады, прочитанные экспертами, вызвали живое обсуждение и подтвердили тезис о том, что менопауза не приговор, а новый этап в жизни женщины, и возможно сделать этот этап активным и продуктивным.

В ноябре отмечается всемирный день недоношенного ребенка, что также не могло остаться без внимания акушеров-гинекологов. Субординаторы и сотрудники кафедры приняли участие в проведении Дня недоношенного ребенка, организованного при поддержке отделений для недоношенных новорожденных Гомельской областной клинической больницы и Городской клинической больницы № 3, а также общественных объединений. Было очень приятно видеть здоровых детей, пусть и родившихся раньше срока.

Были проведены и занятия с подростками на базе центра дружественного отношения «Подросток». Наши волонтеры по принципу «равный обучает равного» на понятном языке разговаривали о гигиене и других вопросах, которые волнуют подростков.

Итогом проведенной работы была конференция «Междисциплинарный подход к охране репродуктивного здоровья», которая объединила врачей разных специальностей: невролога, инфекциониста, кардиолога, гематолога, педиатра, акушеров-гинекологов, а также специалистов в области профилактики домашнего насилия на одной диалоговой площадке.

Подводя итог месяцу охраны репродуктивного здоровья, субординаторы акушеры-гинекологи получили не только бесценный практический опыт по особенностям коммуникации с пациентами, но и улучшили свои знания по изучаемым темам. Не зря девиз проводимых мероприятий – «Вместе мы можем многое!»

Надеемся, что участие во всех проведенных акциях и мероприятиях позволит системе здравоохранения и обществу в целом получить квалифицированного врача и гармонично развитого гражданина Республики Беларусь.

Получено 28.02.2025